

# 水泥封树坑,是为树木好

针对一些市民的疑惑,专家解释:这样一可减少水分蒸发,二可美化市容



施工人员在太康路为行道树树坑铺设新材料。

□见习记者 马菁华/文 记者 李卫超/图

这几天,不少细心的市民发现,涧西区延安路两边有很多工人用水泥、石子儿把行道树的树坑封死了。这可急坏了一些热心市民——这些工人这样做,不是害了那些梧桐树吗?

昨日,记者专程赶到施工现场打探。原来,这叫透水地坪,是园林局借鉴一线城市的经验,在洛阳部分路段试点性的一项工作。透水地坪使用的新材料和新样式既稳固又透水,而且还很美观。

## 不得了! 有人用水泥封树坑

昨日上午,不少热心市民给本报热线66778866打来电话,讲述的都是同一件“让人心疼”的事儿。

原来,一些市民发现,最近有很多工人把延安路两边行道树的树坑用水泥和石子儿给封死了。

原本应该是土坑的地方,现在不但再也看不到黄土,反而变成了坚硬的水泥、

石子儿,末了,还要再铺上一层塑料薄膜压住。这让不少市民觉得工人们在破坏树木的生长环境。

“那么粗的梧桐树用水泥封住树坑,影响生长怎么办?闷死了怎么办?我看见后,真是心疼死了!”热心市民徐女士说。

热心市民对绿化部门的这种做法颇为不解,他们希望绿化部门尽快停止这种做法。

## 真稀罕! 一盆水瞬间渗透完

“请你们在报纸上给我们‘申冤’,我们是新型透水地坪,对树木生长有不少好处呢!”昨日14时许,延安路施工现场的工作人员于庄说,这几天,在施工过程中总有市民上前“批评教育”他们,逐一解释起来实在累人。

于庄说,透水地坪虽然用了水泥和石子,可是它的透水效果好得很。“一盆水倒下去,很快就渗透完了,不信,咱们现场演示一下。”另一位工作人员说。

正好,市民蒋老太太和马老太太也要上前质疑水泥树坑。

“咱们用事实说话。”工作人员说。他们掀开盖在水泥树坑上的塑料布,塑料布下面的树坑确实已经被水泥和石子儿的混合物封严,仅在树身周围留有了10厘米左右的空间。

一个工作人员将水倒在被水泥和石子儿封严的树坑上。稀罕得很,只见水迅速渗入石子儿间隙。摸一下,石子儿上残留的水迹很少。

“渗水还真快,今天我们长见识了!”两位老人笑着说。

## 别担心! 这对树木生长有好处

这是啥技术?昨日下午,记者就此问题咨询了市绿化工程管理处。

记者了解到,这种名叫透水地坪的新技术,是市园林部门向一线城市学来的先进绿化经验,目前我市刚开始在部分路段试着推行。

据市绿化工程管理处工作人员介绍,透水地坪透水效果好,水能够快速渗入,

但是想再蒸发出来,可就没那么容易了。此外,透水地坪外形美观、坚固,因为树坑被填住了,客观上也减少了人们往树坑里扔垃圾的不良行为,美化了市容,还会受到环卫工人的欢迎。

据了解,本次树坑美化的施工路段有延安路、南昌路、开元大道、太康路、市府东街、市府西街和永泰街等路段。

## 个别市民不文明 一些树木很受伤

□记者 李卫超 文/图

春天万物复苏,正是树木生长的好时期。市区的景观树刚长出嫩芽,到处呈现出一片盎然春意。可个别市民为了自己的一时快乐,忘记了景观树的痛苦,在景观树上刻字,折断树枝,还有人把吊床绑在树上睡觉(如图)。

昨日,记者在牡丹广场上看到,一棵小树树干上呈现出“贾某”、“王某”等字迹;还有的树树干被压断,出现了裂缝;在洛浦秋风园的景观树林里,几个绑在树上的吊床成了一道

特有的“风景线”。“睡客”躺在吊床上,悠然自得地享受着春日里的小憩,但树木却“疼”得弯下了腰。



一经见报 最高奖5000元券

**24小时新闻热线**

**66778866**

奖励标准:  
最低50元超市券 最高5000元超市券

领取时间:  
周一至周五上午9:00-11:00

领取地点:  
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室



# 洛报社区 洛阳人的网上家园



**BBS .LYD.COM.CN**

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**